

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 MIÉRCOLES, 4 DE JUNIO DE 1930 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA 10 Centimos Año VII.—Num. 1.955

Opinión valiosa

He aquí un párrafo interesante y convincente de un artículo publicado por "El Liberal" periódico absolutamente nada sospechoso:

"Los tiempos son más propicios a la evolución que a ninguna otra cosa y los que buscan fórmulas para la transformación de los regímenes políticos, se hacen más cargo de las circunstancias que los que propugnan movimientos revolucionarios".

Como decíamos ayer cada día que pasa es más ostensible la coincidencia de opiniones que percibimos desde el primer momento y que hubiese sido deseable por muchos conceptos que el Gobierno percibiese también.

Es evidéntísimo que los más vociferantes, en los pueblos, como en todos los órdenes sociales, son los que se hacen oír mejor; pero ni son los más, ni mucho menos suelen ser los que tienen razón.

En los días que precedieron a la caída de la Dictadura si pudo creerse en la formación de un ambiente verdaderamente revolucionario; pero el cambio de régimen fué muy oportuno y bastó la indicación de que volveríamos a la vida constitucional para que ese ambiente se desvaneciera.

No negaremos que, como antes se formó pueda formarse de nuevo y nos damos cuenta exacta de que si es cierto que causas iguales producen efectos iguales, la condición fundamental para ese resurgimiento puede ser la contraria a la que cambió la situación: la persistencia cada vez más injustificadamente prolongada de la vida fuera de la Constitución: por eso propugnamos con persistente monotonía en pedir la vuelta a la legalidad.

Pero entre tanto y por el momento opinamos como "El Liberal", periódico de bien probado abolengo revolucionario: los tiempos no son de revolución sino de evolución y la evolución se impone fatalmente a todos haciendo inútiles por igual todas las resistencias pertinaces y todos los radicalismos excesivos.

EL TEMPORAL

Tempestad en Versalles

VERSALLES, 4.—A consecuencia de una tempestad, que descargó lluvias torrenciales en la región, se ha desbordado el río Ivette, inundando grandes extensiones de terreno y causando grandes daños en las cosechas. En el caso de la población se inundaron varias casas, numerosas bodegas y pisos bajos, viéndose obligados los habitantes a desalojarlas.

Han quedado sin albergue sesenta familias y se calcula que las pérdidas ascienden a un millón de francos.

En España.—El granizo causa destrozos en los sembrados y pérdidas enormes en las cosechas.

SEGOVIA, 4.—Comunican noticias de los pueblos de Veganzones, Turégano, Otones, Cabezueta, Martín Muñoz y otros de los enormes destrozos causados por las tormentas en las cosechas de cereales.

En Turégano descargó una tempestad con grueso granizo, que causó la pérdida de la cuarta parte de la cosecha.

En Veganzones el granizo alcanzó medio metro de espesor, siendo las piedras del tamaño de avellanas. En la población se rompieron tejas y cristales. Se calcula la pérdida del setenta por ciento de la cosecha.

tormentas destruyeron los sembrados. En Martín Muñoz y otros pueblos las pérdidas llegan a dos millones.

Una granizada

SORTA, 4.—Anoche ha regresado el gobernador civil de visitar los pueblos de San Estéban de Gormaz, Burgo de Osma, Barcebalejo, Soto, Peñalba, Aldea de San Estéban, Quintanilla y otros, donde una horrible tormenta de granizo ha destruido las cosechas y anegado varias casas.

Un tren de mercancías tuvo que resguardarse de la tormenta en el interior del túnel de San Estéban de Gormaz, y otro hubo de detenerse antes de llegar al puente llamado del Ojo Nuevo, también en el término de San Estéban, por que las aguas, que cubrían la vía, le hubieran hecho descarrillar.

Han resultado muertas numerosas reses, y las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

La situación de los labradores pequeños cultivadores, es angustiosa.

Descendiendo los ríos

LERIDA, 4.—Paulatinamente van descendiendo los caudales de los ríos Segre, Noguera-Pallaresa y Noguera Ribagorzana. Con ello renace la tranquilidad.

En Tirvia, la corriente arrastró 60 metros del firme de la carretera del Estado en el kilómetro 125, quedando inter-

En Lavorsí las aguas destruyeron 60 metros del muro de defensa de la población.

En Torres de Segre fué arrastrado el terraplén del puente sobre el río, contribuyendo a su desbordamiento.

Las pérdidas ocasionadas en las huertas son incalculables. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Casas inundadas

consecuencia del fuerte temporal de lluvia. CÁDIZ, 4.—Esta madrugada, y a vinas, se inundaron varias casas del barrio de la Viña.

Los bomberos desaguaron los patios inundados.

ECOS DE SOCIEDAD

En otoño tendrá lugar la boda de don Manuel Escandón y Salamanca, hijo de los marqueses de Villavieja, con la hija del ex presidente de la República del Perú, don José Pardo.

Con tal motivo se celebró en casa de los marqueses de Villavieja una comida familiar a la que asistieron los señores de Pardo e hijos, la duquesa de Miranda, y su encantadora hija Isabel, duquesa de Villahermosa e hija de Montellano; marqueses de Manzanedo, Salamanca y Castel Moncayo, y condes del Real y de Zoldívar.

Los dueños de la casa, auxiliados por sus hijos Manuel y Pomposa atendieron amablemente a sus invitados.

En el Golf Club de Puerta de Hierro invitó a su mesa el ministro de Estado, duque de Alba, al subsecretario de Instrucción Pública, señor García Lorente, y otros varios intelectuales prestigiosos.

En breve será pedida la mano de la señorita Victoria García Loygorri, hija de los duques de Vistahermosa, para el joven caballero santiaguista don Luis Zulueta y Pérez Vivanco.

Han desembarcado en Barcelona del vapor "Kashimamaru" los príncipes japoneses Takamatsu y su esposa Kikiku.

Le ha sido practicada una operación quirúrgica a la bella señora de Asís y García Camacho, hija del embajador de Cuba, señor García Kohly.

Los duques de Almenara Alta han obsequiado con una comida a la Junta directiva del Centro de Acción Uobiliaria, sentando a su mesa a los marqueses de Lema Hermosilla, Ribera y Saltillo; condes de Cedillo, Casal, las Navas, Torrepalma y Torre de Cela, y vizconde de Cuba, quienes fueron espléndidamente agasajados.

LA POLITICA INGLESA

LONDRES, 4.—En los pasillos de la Cámara de los Comunes se dice que con motivo de la elevación al rango de par del señor Buxton, ministro de Agricultura, y de la dimisión del señor Ben Turner, secretario del departamento de Minas, se van a introducir importantes modificaciones en la composición del Gobierno.

Parece que el señor Thomas cambiará de cartera.

LONDRES, 4.—El señor McDonald ha dicho en la Cámara de los Comunes que, en previsión de la Conferencia imperial que se reunirá en breve, había decidido dividir en dos ministerios el de Dominios y Colonias.

El primer ministro ha añadido que el señor Thomas había aceptado la cartera del nuevo ministerio de los Dominios.

LONDRES, 4.—El señor Ben Turner, ministro dimisionario de Minas, ha dicho que había adoptado esta decisión con objeto de atender más activamente al desenvolvimiento de la industria textil.

LONDRES, 4.—La Comisión parlamentaria que desde hace seis meses estudiaba la cuestión de la reforma electoral, no ha logrado ponerse de acuerdo, y el proyecto ha sido aplazado "sine die".

Como consecuencia de este fracaso, los mar su libertad absoluta en los Comunes y liberales han acordado que volverán a toloverán a ser de este modo una oposición más activa contra el Gobierno.

Pánico en una iglesia

A causa de prendérsele el vestido a una niña

PALENCIA, 4.—Comunican de Villarramiel que cuando se celebraban unos ejercicios religiosos en la iglesia de San Miguel, que se hallaba llena de fieles, una niña se acercó a una imagen de la Virgen y repentinamente comenzó a dar gritos por prendérsele fuego el vestido con una chispa de las veladas del altar. El público, presa de pánico, se precipitó a la puerta, arrollándose. Restablecida la serenidad, vieron que la niña tenía ligeras lesiones. Los caídos resultaron in-

Los Reyes en Cataluña

El Rey visita el Consorcio del puerto franco

BARCELONA, 4.—Ayer a las 10.45 salió el Rey de Palacio y se dirigió acompañado del duque de Miranda y del gobernador civil, para visitar el Consorcio del puerto franco, donde fué recibido por el comisario del puerto franco señor Alvarez de la Campa, el marqués de Mariano, señor Malagrida, conde de Caralt, barón de Esponellá, y otras personalidades. El Monarca vió detenidamente los proyectos de la dársena del puerto, la entrada del canal, el muelle, y otras obras e hizo muchas preguntas sobre todo. Después pasó a la sala de juntas donde vió todos los proyectos de la obra y dijo: Puesto que esta obra es tan discutida, quiero hacer acto de presencia aquí, para demostrar mi interés por la obra y por todo lo que redunde en beneficio de Barcelona. Pido, pues, energía a todos para la mejor compensación, con el fin de llevar a término esta obra.

La visita duró una hora y cuarto. Al salir el Rey del edificio del Consorcio, fué ovacionado con entusiasmo por el público que había en los alrededores. Desde el puerto se dirigió a Palacio.

La Reina de compras.—El infante don Jaime

BARCELONA, 4.—La Reina acompañada de la duquesa de San Carlos, estuvo ayer en varios establecimientos realizando compras y después fué a una fotografía centríca.

El infante don Jaime asistió por la mañana a la misa en la catedral, en la memoria de los mártires de la Independencia.

Después fué a visitar los locales del Grupo Alfonso, regresó a Palacio y más tarde marchó al campo de golf, donde almorzó con varios jóvenes aristócratas.

Su Majestad el Rey en la barriada de la Prensa

BARCELONA, 4.—Ayer tarde el Rey visitó el grupo de casas baratas que la Cooperativa de periodistas ha construido. Aguardaban al Soberano la Junta directiva, el arquitecto señor Aiguavivés, el marqués de Foronda, como socio de honor y los directores de la Caja de Pensiones. El Monarca elogió el emplazamiento y buen gusto de las construcciones. En la casa del señor Rodríguez Papell se obsequió al Monarca con un champán de honor. A petición de varios periodistas, prometió ir hoy a la Casa de la Prensa de la Exposición para visitarla.

La Familia Real en la fiesta del romanticismo

BARCELONA, 4.—Después de la visita a la barriada de la Prensa, el Rey asistió a la fiesta que con motivo del centenario del romanticismo se celebraba en el palacio del marqués de Alfarrás en la barriada de Horta. Se encontraban ya la Reina y los Infantes. Ha sido una de las más bellas fiestas que han presenciado Sus Majestades durante su estancia en Barcelona. Ha consistido en una fiesta romántica en los jardines del palacio, que son magníficos, llamando poderosamente la atención la avenida de cipreses que tiene fama en Barcelona. Va-

NOTICIAS DE AVIACION

EL VUELO DEL "CONDE ZEPPELIN"

El dirigible llegará mañana a Sevilla. Preparativos en el aeropuerto

SEVILLA, 4.—Según noticias facilitadas por el aeropuerto sevillano, y respondiendo a los cálculos del tiempo probable que invertirá el "Conde Zeppelin" en la travesía, se supone que el aerostato llegará a esta ciudad mañana, jueves, por la mañana.

En Sevilla desembarcarán los pasajeros españoles infante don Alfonso, teniente coronel Herrera, doctor Mejías y Federico García Sánchez, además del señor Novo, gerente del "Diario Español", de la Habana, embarcado en Lakehurst.

El zeppelin se detendrá en esta ciudad el tiempo necesario para aprovisionarse, operación en la que empleará más de dos horas, y seguidamente partirá por su base en Alemania.

En Sevilla embarcará en la aeronave, con rumbo a Friedriehshafen, la duquesa de la Victoria.

OTRAS NOTICIAS

El vuelo de Maddalena y Cecconi ROMA, 4.—Del examen del boletín redactado por el comisario deportivo del Aero Club de Italia con relación al tiempo y recorrido de los aviadores Maddalena y Cecconi, resulta que estos aviadores permanecieron en vuelo sesenta y siete horas y quince minutos, recorriendo 8.350 kilómetros, de los que probablemente sólo podrán ser homologados 8.200, ya que el aparato permaneció en vuelo más de una hora sobre el aeródromo de Montecello antes de aterrizar.

Con ello estos aviadores han establecido, en efecto, una nueva marca mundial de distancia en circuito cerrado, rebasando la anterior en unos 200 kilómetros.

rias parejas integradas por jóvenes de la buena sociedad, vestidos con arreglo a la moda de 1830, bailaron idversas danzas del siglo, entonces tan en boga. El Rey, sentado entre sus augustas hijas, las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, les explicaba con entusiasmo las diversas figuras del rigodón, lanceros y bailes de conjunto, ponderando la belleza muy superior a la de los bailes de hoy, además de que son más finos y delicados. En una mesa situada en un islote a orillas de un gran estanque tomaron el té los Reyes e Infantes. Mientras los demás asistentes en número de 600 en mesas tomaban la merienda. En un pequeño escenario frente al borde del lago, una bailarina del Liceo ejecutó algunas danzas clásicas. Asistieron a la fiesta el infante don Carlos y las restantes autoridades barcelonesas.

A las seis de la tarde el Rey se dirigió directamente a Palacio y la Reina y sus augustas hijas a la mansión de los condes de Güell.

El infante don Jaime quedó en la fiesta. La Reina y las infantas en casa de los condes de Güell.—Visita al Instituto de la mujer

BARCELONA, 4.—Doña Victoria, después de unos momentos, abandonó la residencia de los condes de Güell, dejando a sus augustas hijas en unión de los dueños de la casa y diferentes aristócratas.

La Reina se dirigió al edificio que en la Vía Layetana tiene el Instituto de la Mujer que trabaja. El público, que estaba en la calle aguardando a la Soberana, la tributó grandes ovaciones. La Soberana fué recibida por la directora del Instituto, filial de la Caja de Pensiones para la Vejez y el Ahorro, el delegado de Trabajo, señor Martínez Domingo y miembros de la Caja de Ahorros. Su Majestad recorrió todas las dependencias y saludó a las enfermeras de la Escuela que sostiene el Instituto. Luego recorrió el dispensario, en donde hay establecidas las distintas especialidades, principalmente de enfermedades de la mujer. En la sala de niños llamó la atención de la Soberana, la cantidad de rubios que había. Hizo notar que le recordaba las instituciones inglesas con tanto niño rubio. Doña Victoria prodigó consuelo a las enfermas y caricias a los niños.

En el piso principal recorrió la Federación sindical de obreras en donde la presidenta del Patronato entró a Su Majestad del funcionamiento de la entidad. Precisamente la visita de la Reina coincidió con las clases y sus alumnas la prodigaron grandes ovaciones. Al retirarse Su Majestad, fué objeto, tanto dentro del recinto como en las calles, de grandes demostraciones de cariño.

La Familia Real en el Palacio de Proyecciones

BARCELONA, 4.—Los Reyes y sus augustos hijos han comido en la intimidad. Después de la cena se dirigieron al Palacio de Proyecciones donde se celebró una fiesta de gala a beneficio del Patronato de Jesús Nazareno y Virgen Milagrosa. La fiesta resultó muy agradable y brillante.

Un acuerdo hispanobelga

Sobre implantaciones de plantas vivaces BRUSELAS, 3.—Desde hace varios meses, la exportación de plantas vivaces a España, viene sufriendo serias restricciones. Estas plantas, con la mota de tierra adherida a su raíz no eran admitidas en España hasta después del lavado de ésta y recepción de tierra fresca española.

Los más perjudicados han sido los plantadores belgas dedicados al cultivo de estufa, cuyas plantas no resistían generalmente este trato, haciéndose casi imposible esta exportación, precisamente en el momento en que, por encontrarse excluido el mercado de América, se buscaba el medio de desarrollar el mercado español.

El señor Baels, ministro de Agricultura se ha ocupado activamente de la cuestión y como resultado de las negociaciones llevadas a cabo en Madrid, con la intervención del ministerio de Negocios Extranjeros, se ha logrado concertar un acuerdo en virtud del cual los horticultores belgas podrán desarrollar sus exportaciones a España.

Las plantas vivaces, serán empaquetadas por el Servicio fitopatológico de Gante, con arreglo a los términos de este acuerdo.

Los pellegros del mar

Restos de un naufragio

ALMERIA, 4.—En la playa de Barbería, fué encontrado el barco pesquero "San Antón", que había naufragado hace días.

Amarrado al barco iba el cadáver del tripulante José Gutiérrez Orbera.

Se desconoce el paradero de los otros dos tripulantes que eran padre e hijo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

La situación en la India

Boicot a la cinematografía inglesa.—El asalto a los depósitos de sal.—Una propuesta de los musulmanes

LONDRES, 4.—Se ha recibido un telegrama por el representante de los cine-matógrafos indios ordenándole que en todo lo que queda de año no compre ninguna película británica. Esta decisión fué adoptada en una reunión de 350 empresarios de cinematógrafos en Bombay, en la que se acordó boicotear todas las cintas británicas y castigar a los teatros que proyectaran películas de origen británico.

BOMBAY, 4.—Los voluntarios de Gandhi detenidos en el campo de concentración de Warli por haber participado en los ataques a los depósitos de sal, intentaron arrancar las alambradas que rodean el campo, lo que ocasionó una escaramuza con las fuerzas de vigilancia del mismo, a consecuencia de la cual resultaron gravemente heridos 12 voluntarios.

KARACHI, 4.—Los elementos musulmanes de la región del Hindús han celebrado una conferencia en Hyderabad, en la que se ha votado una resolución que preconiza la separación del Hindús de la Confederación y se aconseja a los musulmanes que no secunden la campaña de desobediencia civil.

BOMBAY, 4.—Graves tumultos se han producido hoy en el exterior de la prisión provisional de Worli, especialmente arreglada para recibir a los voluntarios indios detenidos en el curso de los recientes ataques contra los depósitos de sal.

Al llegar los soldados británicos para comprobar si los alambres se encuentran en buen estado, el populacho, hostil, empezó a tomarla con ellos, registrándose a consecuencia de una verdadera batalla, en el curso de la cual la Policía tuvo que cargar sobre los manifestantes, resultando heridas unas veinte personas.

La situación en China

El Gobierno nacionalista no domina la situación.—Los "Costillas de hierro"

CHIN SHA, 4.—Han comenzado los combates en el Sur y el Oeste del Chang Shi entre las tropas del Honan y las divisiones de los "Costillas de hierro", así denominados por el sobrenombre del general que las manda.

Los comunistas se dirigen desde el Kuang Shi hacia Hankeu, con objeto de apoyar a Feng Yu Siang, aliado de Chang Sue Liang contra las tropas nacionalistas de Chang Kai Chek.

Se prevé que los comunistas "Costillas de hierro" tendrán una decisiva influencia en la situación actual de la campaña, ya que el Gobierno nacionalista es impotente para dominar a sus enemigos en el Norte del Honan.

El cumpleaños de Jorge V

Se celebra en la intimidad

LONDRES, 4.—Se ha celebrado en la intimidad el 65.º aniversario del Soberano, en el Palacio de Buckingham. Todos los edificios oficiales y muchos particulares estaban engalanados.

En representación del Rey, el duque de Connaught ha revistado las tropas de la guarnición.

—El Rey ha concedido a la aviadora inglesa miss Amy Johnson, que ha realizado el viaje en avión de Inglaterra a Australia, el título de comandados de la Orden del Imperio Británico.

Entre las personas que también han asistido agradecidas con honores con motivo del cumpleaños del Rey de Inglaterra, se encuentra el ex embajador británico en los Estados Unidos señor Howard y el ministro de Agricultura. Ambos han recibido el título de barón, que les da derecho a sentarse en la Cámara de los Loes.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

Fallecimiento de la Señora de Don Melquiades Alvarez

Duelo en Gijón

GIJON, 4.—El fallecimiento de la esposa de don Melquiades Alvarez ha sido sentidísimo en esta ciudad. Se han enviado multitud de telegramas de pésame al político y a sus familiares, entre ellos uno del alcalde en su nombre y en el del Ayuntamiento. En esta ciudad reside una hija de la finada llamada Dinorah, esposa del ingeniero auxiliar de la Junta de Obras del puerto don Ramón Argüelles. Este matrimonio salió hace varios días para Madrid ante los acentuados pesimismo de la enfermedad de la finada.

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de taxis comenzó anoche a las doce. Como estaba anunciado, anoche, a las doce en punto, comenzó a retirarse el servicio de taxis. Algunos coches quedaron rezagados, pero, varios grupos de chófers obligaron a sus compañeros a que encerraran. La huelga es total por tanto.

En el domicilio de La Unica se reunieron anoche los patronos y aunque hasta ahora no se sabe nada de los acuerdos, parece que la reunión obedecía a ver si se tomaba en consideración o no el ruego hecho por el marqués de Fontalba, delegado inspector del Tráfico, para que no fueran a la huelga.

En la reunión se acordó insistir en la huelga. El paro transcurre con absoluta tranquilidad y sin incidente alguno. También se han reunido gran número de chófers y patronos en la Casa del Pueblo, para tomar acuerdos.

La Dirección del Tráfico ha dispuesto que se diera aviso a todos los mozos de cuerda a fin de que estén en las estaciones y puedan prestar servicio a los viajeros que, necesiten el traslado de sus equipajes. También acudirán todos los ómnibus.

En el extranjero.—Solución del conflicto de Nueva Gales del Sur. LONDRES, 4.—Comunican de Melbourne que después de quince meses de huelga en las minas de Nueva Gales del Sur ha quedado terminada por haber aceptado los mineros una reducción en los salarios de un chelín por tonelada de carbón extraído.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 3

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable por 100, and various bonds and currencies.

DE POLITICA

El general Berenguer en Barcelona. Según dicen de Barcelona el presidente ha manifestado en la Delegación de Hacienda a los periodistas que se encontraba altamente satisfecho del banquete de la Rosaleda en donde el ambiente fué muy agradable.

Se refirió también el presidente a la fiesta del marqués de Alfarrás. Al despedirse dijo que se disponía a ir a comer a casa de su gran amigo y ex condiscípulo el marqués de Barberá.

Regreso del jefe del Gobierno. Hoy el jefe del Gobierno ha almorzado acompañado del infante don Carlos de Borbón, capitán general de Cataluña; del cardenal arzobispo de Tarragona; doctor Vidal y Barraquer; del obispo, doctor Irurita; del gobernador civil, general Despujols, del alcalde, conde de Güell y del presidente de la Diputación, señor Maluquer y Viladot.

La salud del señor Cambó. Dice "La Veu de Catalunya" en su número de ayer que según noticias recientes y recibidas directamente el señor Cambó se encuentra muy mejorado, haciendo desde hace unos días su vida normal y que próximamente se trasladará a un lugar tranquilo en donde permanecerá poco tiempo.

Manifestaciones del subsecretario de la Presidencia. El subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, manifestó anoche a los periodistas que no había conferenciado con el general Berenguer, ni tampoco había enviado valija a Barcelona, ya que el Monarca regresará dentro de unos días a Madrid.

El señor Benítez de Lugo recibió un expresivo telegrama del jefe del Gobierno rogándole diese a don Melquíades Álvarez, en nombre del Gobierno, el más sentido pésame por el fallecimiento de su esposa, encargo que cumplimentó ayer mismo el señor Benítez de Lugo.

También dijo el subsecretario de la Presidencia que había visitado por la mañana a Su Alteza el Príncipe de Asturias, a quien encontró muy bien. Su Alteza le expresó su satisfacción y alegría por la cariñosa acogida que se había dispensado a sus augustos padres en Barcelona.

Por último, dijo el señor Benítez de Lugo, que había conferenciado con el director general de Seguridad, quien le manifestó que las noticias recibidas de toda España acusaban completa tranquilidad.

El ex ministro señor Bertrán y Musitu confiere con el señor Argüelles. El presidente interino del Consejo, señor Argüelles recibió ayer en su despacho oficial el ex ministro de Gracia y Justicia catalanista, señor Bertrán y Musitu.

Celebraron una extensa conferencia sin que de ella dieran referencia a los periodistas.

Reglamento notarial. La Comisión nombrada recientemente para estudiar la reforma del vigente reglamento notarial ha solemnizado el aniversario de la vigencia de la ley Orgánica del Notariado, entregando en dicho día al señor ministro de Gracia y Justicia el proyecto de bases, que durante numerosas sesiones aprobó por unanimidad, a fin de que sobre ellas se fundamente la reforma.

El ministro escuchó complacido la explicación detallada que se le hizo sobre el alcance de aquélla, e inmediatamente comenzó su examen, que prosigue con deseo de que comience a regir cuanto antes la nueva reglamentación, que desde luego estima beneficiosa para la institución notarial.

Band Municipal

Programa del concierto que celebrará en el Retiro mañana jueves, a las seis de la tarde: "El Liberal" (pasodoble), Pérez Zúñiga; "Phedro (obertura), Massenet; Fragmentos de "El salto del pasiego", Caballero; Marcha de "Tanhauser", Wagner; "La patria chica" (fantasía) Chapí; "El puerto" (de la "suite" Iberia), Albéniz; Jota de "La alegría de la huerta", Chueca.

Los Abogados del 1909

Siguiendo la costumbre establecida por los abogados que terminaron sus estudios en la Universidad Central el año 1909, el día 2 del actual se reunieron en fraternal banquete en el comedor del Círculo de Bellas Artes, los que pertenecen a esta promoción.

El objeto era recordar tiempos de juventud que ya se van alejando y demostrar que la unión y el compañerismo no ha sufrido mella con los embates de la vida; y a fé que quedó comprobado que la alegría y el buen humor no ayudan sólo en los corazones mozos sino que es patrimonio de los espíritus que saben conservar el ambiente que se viviera en los centros universitarios.

La concurrencia alegre y bulliciosa la formaban los señores: Calpe y Tomás, Martínez del Campo y Keller, Murcia y Castro, Vivanco y González, Ruz y Díaz Perdan y Mendaro, Hernández Sampey, Cuenca y Fernández del Toro, Pastor y Brozco, Díaz Villar y de la Gala, Velasco y Nieto, Aguirre, Martínez Santonja, Gamboa y Muñoz, De la Calle y Martín, Pintado y Carballo, Cuesta, Alexandre y Balcachana, Pozo y Alonso, Gómez Redondo y Ródenas Arregui.

El señor Alexandre, entre otras varias, leyó las adhesiones al acto de los señores, Taboada y Tundidor, actual subsecretario de Gracia y Justicia, Leal y Rimeró, Maynes y de Meer, conde del Vado Pellicer, conde de Vallellano, San Martín, García Laserna, Berna Cambronero (D. J.), Martín y Simón, Gómez Acebo (B. Manuel), Travesedo y Silvela, Nicoli, Marín Buitrago y el alcalde de Mora (Toledo) etc., Laviere y Beneytez.

La comida transcurrió amenizada por las ingeniosas frases de los concursantes; destacándose por su lozana imaginación el señor Ruiz, que relató cuentos muy de actualidad en los años universitarios, el señor Alexandre con sus contundentes frases y el señor Jordán que llevó aires levantinos a la reunión.

Al descorchearse el espumoso líquido el presidente de la promoción señor Martínez del Campo, leyó unos salados versos que fueron subrayados por los cariñosos y entusiastas aplausos de los reunidos, quienes, demostraron con su bullicio y sana alegría que aunque la materia decline, su espíritu se mantiene en perenne juventud.

La Junta directiva del Ateneo

Ayer por la tarde se reunieron en el salón de actos del Ateneo numerosos socios, con el objeto de proponer y discutir nombres para formar una candidatura de Junta directiva que reúna la mayor cantidad posible de sufragios.

Entre los varios señores que fueron propuestos el señor Ossorio y Gallardo parece contaba con mayor número de adeptos. La reunión se levantó por ser preciso dejar libre el salón para la conferencia del señor Echeverría, sin que llegara a tomarse acuerdo concreto sobre el objeto que la motivó.

Dimisiones. Como ya adelantamos, han dimitido sus cargos los señores Fernando de los Rios y Sanchis Banús, elegidos presidente y vicepresidente de la nueva Junta directiva. Ayer fué hecha pública la de los demás ateneístas que la componían.

Asociación de Cultura Musical

Esta Asociación celebrará su última reunión de esta temporada el miércoles 11 a las 6,30 tarde, en el teatro de la Comedia, estando a cargo de la Orquesta Filarmónica de Madrid bajo la dirección del maestro Pérez Casas, interpretando el siguiente programa, dedicado a los compositores españoles: Primera parte: Cuadros, Moreno Torroba; Segunda parte: Sinfonía Sevillana, J. Tuirna; Tercera parte: Juglares, J. Rodrigo; Me ditación dolorosa de San Francisco, P. José Antonio de S. Sebastián; El Pelele, Julio Gómez; Hasshan y Melihah, Usandizaga.

Sesión en la Academia de Bellas Artes

Presidida por el conde de Romanones se ha reunido la Academia de Bellas Artes. Fueron designados los Tribunales para las oposiciones de los que aspiren a ir pensionados a Roma. Los Tribunales quedarán constituidos en esta forma: Pintura, señores Gamelo, Vaquer, Alvarez Sotomayor y Plá; Escultura, señores Marinas, Trilles, Benlure y Capuz; Arquitectura, señores Bellido, Anasagasti, Moya y Landecho, y Música, señores Pérez Casas, Arbós, Larregla y Fontanilla.

Se acordó celebrar el día 8 la recepción del señor Allendesalazar. El discurso de contestación correrá a cargo del ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

Entierro del Dr. Varela Orbegoso

Ayer, a las once, se verificó el entierro del ilustre periodista peruano, doctor Varela Orbegoso, cuyo cadáver recibió sepultura en la Necrópolis.

Presidieron el duelo, con los parientes del finado, el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez; el encargado de Negocios del Perú y el cónsul de aquella República, asistiendo muchos periodistas y compatriotas del infortunado escritor.

En el momento de dar sepultura al cadáver pronunciaron sentidas palabras de condolencia el señor Ugarteche, en nombre de "El Comercio", de Lima, y el señor Sassone.

Descanse en paz el malogrado compañero.

"Al través de mi dolor de madre por la En la Asociación de la Prensa se ha recibido el siguiente cablegrama de la desconsolada madre del señor Varela Orbegoso: pérdida de Luis me conmueven y agradezcoles intimamente los cuidados y sentidas y sinceras manifestaciones de afecto para mi adorado hijo.—Rosa Orbegoso de Varela."

Asociación de la Prensa

La gran fiesta del viernes. Sigue desfilando por las oficinas de la Asociación de la Prensa, Plaza del Callao, número 4, numeroso y selecto público, para proveerse de localidades con que asistir a la magna fiesta del viernes próximo por la noche, en el suntuoso teatro Calderón. Como quiera que en este homenaje a la memoria del insigne maestro Jiménez, no nos guía ningún interés mezquino, se han fijado a las localidades precios tan irrisorios en relación con el programa confeccionado, que hasta por ¡dos pesetas! se podrá asistir al espectáculo sin par. Creemos que ello es la mejor manera de asociar al pueblo de Madrid, fervoroso devoto de la música del maestro Jiménez, al homenaje que se le rinde con ocasión del estreno, por artistas tan eminentes como Felisa Herrero, María Téllez, Emilio Sagi Barba, Rogelio Baldrich y Redondo del Castillo, de la ópera en dos actos, "María, la Tempranica", que obtendrá éxito clamoroso, no sólo por las bellezas de la partitura, sino por la irrefutable interpretación del admirable quinteto mencionado, para cada uno de cuyos componentes, hay números musicales de enorme lucimiento.

ferencia de "evocación del maestro y su tiempo" el ilustre escritor crítico Pepe Fraudes.

Al finalizar su disertación depositará una monumental corona ante el retrato de Jerónimo Jiménez, colocado en el escenario, y ofrecerá una batuta de honor a su inspirado colaborador, el maestro Moreno Torroba.

La admirable actriz Carmen Diaz, morriña y sevillana, como añoraba Campoamor, leerá un maravilloso soneto en loor a Jiménez, escrito expresamente para la fiesta por el ilustre vate Manolo Machado. La sugestiva belleza de Carmen Diaz se ofrecerá a la admiración del público, entre los celajes inquietantes de una mantilla española.

Y, por último, como digno remate de este acontecimiento musical, habrá un acto de concierto a cargo de la Rondalla Usandizaga y de la magnífica gran orquesta que dirige la mágica batuta de Pepe Lassalle, que ejecutará el prodigioso intermedio de "La boda de Luis Alonso" y el vibrante pasodoble de "Los voluntarios", acompañado por una banda de cornetas y tambores.

El teatro estará lujosamente engalanado con los valiosísimos mantones de Manila de la Casa Jiménez, calles de Calatrava, 9 y Preciados, 58 y 60, y profusión de flores enviadas expresamente para esta gran fiesta por los gobernadores Ayuntamientos, Diputaciones y Asociaciones de la Prensa de distintas provincias.

Todo ello quiere decir que el teatro Calderón presentará el aspecto de las grandes solemnidades, por su brillantez y por las muchas mujeres que con su belleza darán realce a la sugestiva fiesta.

Se desprende una piedra y resultan cinco heridos

BARCELONA, 4.—Cuando mayor era la aglomeración frente al Ayuntamiento, en el momento en que se celebraba la recepción en honor del Athlétic en el salón árabe de la Casa de la Villa, se desprendió un pequeño trozo de la balaustrada superior de la escalinata exterior del Ayuntamiento. Una piedra de gran tamaño fué a caer sobre un grupo que se hallaba en las escaleras, resultando cinco personas heridas, que son: José Luis Larrondo, de nueve años, que resultó con heridas contusas y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo sobre todo en la pierna derecha, de pronóstico reservado. María Casado, de veinte años, que por apartar a una niña pequeña del peligro, cayó ella bajo la losa, resultando con heridas contusas y gran hematoma en el parietal izquierdo, de pronóstico menos grave; pasó al Hospital civil. Amalia Guinea, de trece años, con heridas contusas en la región frontal y conmoción cerebral, pronóstico menos grave; ingresó también en el Hospital civil. Josefa Cabezón de trece años, con heridas contusas con gran hematoma en el parietal derecho, pronóstico reservado, y Juan Ochandiano, de veintinueve años, con contusiones y erosiones en la pierna izquierda, de pronóstico leve.

La falsificación de billetes

ALICANTE, 4.—Ayer continuó la vista de la causa por falsificación de Timbres del Estado y billetes del Banco de España. Empezó la sesión con el interrogatorio de Francisco Javier Montoro Molina por su defensor señor Pérez Minete.

El procesado explica sus relaciones con Fernando Reyes, ya referidas en la sesión de ayer, hasta llegar juntos a la finca Cuatro Ojos y a la de la Cruz, de Callosa de Segura. Después explica su marcha a Madrid, donde le esperaba Reyes, que lo llevó a su casa como criado, viviendo en el hotel de la Ciudad Lineal, donde Reyes le entregó 2,500 pesetas a cuenta de los jornales que tenía ofrecidos, y en ese mismo día la Policía lo detuvo y le ocupó el dinero, en el que no había ningún billete falso; que al conducirlo la Policía a Alicante le dijeron que los detenidos en Callosa le habían acusado, y él, para vengarse, lanzó contra ellos las graves acusaciones que figuran en el sumario. Dice que sabía que los policías, de dos a tres de la madrugada, despertaban a los procesados para interrogarlos, no dejándolos descansar, y repite sus manifestaciones de ayer respecto a tal proceder. Dice que antes de ir al Juzgado iba siempre la Policía una hora antes a verlos y los amenazaban si no declaraban como ellos querían. Se extiende en otras consideraciones acerca de los malos tratos que les hacía víctimas la Policía.

El defensor, señor Pérez Minete, en vista de la gravedad de estas manifestaciones, solicita de la Sala que abra una información supletoria para averiguar la certeza de las acusaciones pronunciadas por los procesados contra la Policía, pues el resultado de aquella diligencia podría tener una influencia decisiva en el fallo del Tribunal, e interesa la suspensión del juicio.

El fiscal, el abogado del Estado y el abogado del Banco de España se oponen. Los demás defensores sostienen el mismo criterio que el señor Pérez Minete.

Después de prolongada deliberación de la Sala, que suspendió el juicio para tratar de este asunto, se reanudó de nuevo, acordando rechazar la petición del abogado señor Pérez Minete, sin perjuicio de interesar que se averigüe lo que haya de cierto en la denuncia formulada por los procesados.

La vista se suspendió a la una para continuarla mañana, en que comenzará la prueba pericial, por haber declarado ya todos los procesados.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Ha llegado el Athlétic de Bilbao de conseguir para esta ciudad el campeonato de España. El recibimiento tributado ha sido grandioso. Los balcones y muchos edificios de Bancos y oficinas se hallaban engalanados e iluminados. A las siete de la tarde y en el momento de entrar los jugadores por la Gran Vía, el público les tributó enormes ovaciones. Los despachos de felicitaciones suman más de un millar.

El encuentro Vasconia-Cataluña. BARCELONA, 4.—El próximo domingo se celebrará en el Stadium de la Exposición, el encuentro Vasconia-Cataluña. Se reunió el Consejo Directivo de la Federación Catalana y se acordó seleccionar el equipo siguiente: Zamora; Saprisa, De Mur; Martí, Guzmán, Tena I; Piera, Gallart, Samitier; Bestit y Parera.

Se han tenido noticias de Bilbao en las que participan que el Athlétic por tener varios lesionados sólo podrá ceder en este encuentro a Bata, Blasco y Gorostiza.

Bélgica, 7; Luxemburgo, 4. AMBERES, 4.—En el Stadium de la Exposición, Bélgica ha vencido a Luxemburgo por siete tantos a cuatro. La victoria fué fácilmente lograda por los belgas quienes en todo momento llevaron la iniciativa del juego.

Tenis.—Mayer campeón de España. BARCELONA, 4.—En la final de caballeros, Mayer venció a Sinderu, adjudicándose con ello el título de campeón de España.

Al encuentro asistió un numeroso y selecto público.

Boxeo.—Los españoles en América. NUEVA YORK, 4.—Paulino Uzcudun ha comenzado sus entrenamientos con toda actividad, con vistas a su próximo encuentro con Risko. Entre los preparadores del vasco figura el argentino Bianchi.

Mateo de la Osa el excelente boxeador que tantos partidarios cuenta entre el público americano, se entrena también activamente.

Montañismo.—Marchas por montañas del Alpiño. Con una mañana espléndida celebró el Club Alpino Español el pasado domingo, su anunciada marcha por montaña de parejas mixtas.

Se inscribieron y tomaron la salida diez parejas, retirándose dos durante la marcha. Los concursantes hicieron unas marchas admirables, cubriendo los nueve kilómetros de recorrido (todo él por monte) en tiempos inverosímiles, siendo de hacer notar que tanto a la llegada al control de viraje como al terminar la marcha las señoritas concursantes no mostraban agotamiento ni cansancio alguno.

Para el campeonato mundial de Fútbol.

La clasificación fué la siguiente: primero, Clara Etauffer y Enrique Parache, en 1 hora 7 minutos; segundo, Margarita Block y Ricardo Carvajal, en una hora 9 minutos 12 segundos; tercero, Enriqueta Charles y Pablo de la Torre, en 1 hora 15 minutos 45 segundos; cuarto, Linette Charles y Vicente Casasola, en 1 hora 18 minutos 15 segundos; quinto, Hortensia Aranzabe y Santiago F. Ruau, en 1 hora 18 minutos 53 segundos; sexto, Carmen Alvarez Saiz de Aja y Angel Caostilla; séptimo, Concha Lavin y Santiago Alvarez, y octavo, Lucienne Charlot y Max Degen.

BUENOS AIRES, 4.—Hoy darán comienzo los entrenamientos de los futbolistas designados para integrar el team argentino que ha de tomar parte en el campeonato mundial de Fútbol de Montevideo. (Agencia Americana).

NOTICIAS

El aventajado alumno de las Escuelas Pías (San Antón) Jesús Piñero y Montero ha finalizado brillantemente en el Instituto del Cardenal Cisneros, las asignaturas de Francés, Aritmética, Geografía e Historia y Terminología, todas correspondientes al primer curso del Bachillerato elemental. Jesús Piñero, por su aprovechamiento, está siendo muy felicitado.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala; Amorebieta II, y Jáuregui contra Azurmendi I, y Araquistain, segundo, a remonte; Salsamendi y Zabaleta contra Ostolaza y Vega. ESPAÑOL.—A las 6,30, La casa de los naipes; a las 10,30, Mañana de sol y El niño prodigio. CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán. LARA.—(Últimos días de actuación de Carmen Diaz).—A las 6,45 y 10,30, Los duendes de Sevilla (éxito). FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las 6,30, Pacá la telefonista, o El poder está en la vista; a las 10,30, La alegría del batallón y Los claveles (éxito inmenso). ROMEO.—A las 7 y 10,45, Colibrí.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54-912

Desde Sevilla

Reunión del Pleno municipal.—Una moción sobre las relaciones económicas entre el Ayuntamiento y la Exposición de Sevilla. 4.—Ayer tarde ha celebrado el pleno municipal con un lleno rebosante de concejales y de público. Se despatcharon varios asuntos de trámite.

Don Manuel Jiménez Fernández, dió cuenta de una moción sobre las relaciones económicas entre el Ayuntamiento y el Comité de la Exposición Iberoamericana y las propuestas consiguientes.

En la citada moción, se da un avance del documentado informe sobre todos los extremos aportando numerosas pruebas documentales que el señor Jiménez Fernández se ha proveído durante estos tres meses.

La lectura de la moción fué escuchada con mucha atención y frecuentemente interrumpida por aclamaciones.

La moción termina con las siguientes conclusiones:

Que con carácter urgente se solicite informe de letrados sobre la procedencia de la declaración de lesivo para el Ayuntamiento del acuerdo de 24 de septiembre de 1927 por el que se acordó aplicar el crédito de tres millones de pesetas para la adquisición de muebles del Hotel Alfonso XIII, imputándole a diversas consignaciones; procedencia de la declaración de lesivo para el Ayuntamiento del acuerdo del Pleno del 28 de septiembre de 1929, por el que se acordó subvencionar al Comité de la Exposición con una nueva aportación de 4.304.000 pesetas; posibilidad existente para el Ayuntamiento de poder haber recurrido contra el Real decreto de 17 de julio de 1929; procedencia de estimar que sobre el acuerdo de 28 de septiembre de 1929 se procure hacer recaer sobre el Ayuntamiento el pago de los 3.304.000 pesetas; que una vez conocido el informe del letrado sobre estos extremos, se convoque urgentemente a Pleno extraordinario.

Se solicita asimismo del Gobierno el nombramiento de una comisión depuradora de la administración, llevada a cabo por la Comisión Permanente de la Exposición, hasta el 15 de febrero último.

Que se nombre una comisión de concejales que estudie las demandas en que debe procederse a la transmisión al Ayuntamiento de la herencia de la Exposición y que se nombre una comisión de tres concejales que estudie todo lo relativo a la manera como el Comité de la Exposición ha realizado y distribuido la cantidad para muebles del hotel, así como el otorgamiento de contrata de dicho hotel.

La moción se aprobó por aclamación. Además del señor Fernández Jiménez, firman la proposición numerosos concejales.

Hicieron uso de la palabra varios concejales para felicitar al autor de la moción, la cual fué recibida por el público con muchos aplausos.

La labor del canciller brasileño en favor del idioma portugués

RIOJANEIRO, 4.—El diario "Patria Portuguesa", órgano de la colonia dedica un editorial a conmemorar el prólogo del informe del ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira al Presidente de la República, señor Washington Luís, en el que da cuenta de sus trabajos en favor de la lengua portuguesa. Después de transcribir varios párrafos dice que fué exclusivamente del señor Mangabeira la patriótica e inteligente acción del Brasil de amor a la raza lo que produjo un movimiento de simpatía, que se reflejó en todo el mundo, para la adopción de la lengua portuguesa en los Congresos Internacionales. Luego de brillantes consideraciones termina así: "La obra del ministro de Relaciones del Brasil, en pro de la lengua portuguesa es un magno trabajo que le ha creado la gratitud de todos los portugueses y servirá por sí sola para imponer su nombre a la admiración del Brasil y del mundo si otros actos no lo tuvieran consagrado ya, habiendo acertado a definirlo un diplomático sudamericano llamándole "el más grande canciller de toda la América latina en estos últimos tiempos y una de las mayores celebridades de la humanidad en esta época agitada y transformadora de la vida universal". (Agencia Americana).

El Congreso Internacional de Abogados

Este Congreso que celebró su inauguración en el Palacio de Justicia por la mañana, se reunió por la tarde en sesión bajo la presidencia del señor Ossorio y Gallardo.

Se pusieron a discusión las ponencias que suscribe el abogado decano del Colegio de Sevilla, don Adolfo Rodríguez Jurado, que tratan de "El abogado y sus funciones", "La abogacía y sus males" y "Del procedimiento".

Toman parte en la discusión los señores del Moral, Rodríguez Vera, don Pedro Villar, Ibrán y Anguita, aprobándose la ponencia con algunas modificaciones.

Al discutirse la segunda ponencia, la defiende el señor Rodríguez Jurado, exponiendo casos en que a pesar de estar legalmente autorizados para ello, la actuación de algunos funcionarios como Registradores, Notarios y Abogados del Estado resulta una verdadera inmoralidad y debe declararse la incompatibilidad en bien del prestigio de la toga, y termina pidiendo leyes que lo prohiban.

El señor Fraile, protesta un tanto vehementemente, manifestando, que en realidad hay casos como algunos de los citados, francamente procesables que deben ser denunciados, pero en general no existe esa incompatibilidad.

El señor Ibrán, pide la extensión de esta incompatibilidad a los abogados periodistas que hacen la crónica de tribunales, razonando su petición.

Consume otro turno el señor Serrano Bañero que sostiene la incompatibilidad en principio de todo funcionario público, pero reconoce que en la práctica no puede llegarse sin aumentar su remuneración; definiendo la compatibilidad de los cronistas abogados para actuar en los tribunales.

Intervienen los señores Martín Luna, que defiende la compatibilidad de los notarios, el señor Lezán y otros congresistas.

A las seis se levanta la sesión.

Recepción en el Ayuntamiento
A las seis y media se verificó en el Ayuntamiento la recepción en honor de los delegados del Congreso, que fueron recibidos por el alcalde, marqués de Hoyos, teniente de alcalde y gran número de concejales.

En el patio de cristales, la Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa, ejecutó con la maestría acostumbrada un interesante programa.

LA POLITICA EN FRANCIA
Se reanudan las sesiones parlamentarias
PARIS, 4.—En la Cámara de Diputados se reanudaron ayer las labores parlamentarias en una atmósfera de sosiego. La sesión no había despertado la gran animación que determinaron las reaperturas de octubre y de enero.

El presidente señor Ruysson, declaró que dejaba a la Cámara en libertad para determinar las fechas de los debates, siempre que se ajustaran al reglamento, que impone que las interpellaciones se discutan solamente en la segunda sesión de los viernes.

El diputado socialista señor Rognon hizo uso de la palabra para proponer la prioridad en favor de la interpellación sobre la catástrofe ferroviaria de Montereaux.

Poco después entró en el salón de sesiones el nuevo diputado socialista por Lorient, señor Lheveder, a quien aplaudieron mucho los socialistas.

Seguidamente habló el "leader" del partido socialista, señor Blum, el cual se extrañó del desinterés insólito que el Gobierno parecía manifestar respecto al orden de las interpellaciones. El hecho, a su juicio, revela una escandalosa ausencia de método, que no puede crear sino confusiones.

El diputado por Narbona propuso que se discutiera cuanto antes la interpellación escrita por el señor Fardiel y otros socialistas acerca de la reciente huelga de Correos y Telégrafos.

A continuación se procedió a votación, y se suspendió la sesión para clasificar los votos. Al reanudarse, por 298 contra 292, se acordó discutir el próximo viernes las interpellaciones sobre la situación en Indochina. Las demás interpellaciones se discutirán más tarde.

Se suspendió la sesión a las cinco de la tarde, para reanudarla mañana, a las tres. En ella se tratará de la ratificación de la adhesión de Francia al Tribunal de Justicia Internacional.

PARIS, 4.—La sesión en el Senado fué muy breve. Se han aplazado para más adelante las demandas de interpellación.

El señor Poincaré hizo una breve aparición en el salón de conferencias y fué muy aplaudido y felicitado por el restablecimiento de su salud.

Hacia un año que el ex jefe del Gobierno no parecía por el Senado. No presenció la sesión.

La restauración del Convento de San Telmo de San Sebastián

El caso del ingeniero señor Machimbarrena

SAN SEBASTIÁN, 4.—La Comisión municipal permanente, en la sesión celebrada ayer acordó la ampliación del mercado de Gros. También aprobó un presupuesto extraordinario de pesetas 1.500.000 para restaurar el antiguo convento de San Telmo.

Se discutió el caso del ingeniero señor Machimbarrena, separado por un Ayuntamiento de la Dictadura y repuesto en su cargo por el Tribunal Supremo, pero cuya plaza estaba ocupada por el ingeniero señor Birebén, a quien le fué adjudicada en concurso. Se acordó en principio reponer, en virtud de dicha sentencia del Supremo, al señor Machimbarrena, con todas las facultades y atribuciones propias del cargo de ingeniero de Obras Públicas, con el sueldo de 10.000 pesetas, más 4.000 como ingeniero del Ensanche, y respecto al señor Birebén, su caso se resolverá una vez que tome posesión el señor Machimbarrena y se pedirá informe a todas las comisiones sobre las necesidades que pudieran haber en cada una de ellas, y de las cuales pudiera deducirse la conveniencia de crear otra plaza para servicios que atendería el señor Birebén.

El vampiro de Düsseldorf

BERLIN, 4.—Según el "Diario de las Ocho de la Noche", el vampiro de Düsseldorf, Kuerten, ha confesado hasta ahora veinte asesinatos, dando detalles que han permitido a la Policía comprobar la verdad de sus afirmaciones. También ha confesado haber causado veinticinco incendios.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Importante robó de específicos
Como se notara desde hace tiempo la desaparición de importantes cantidades de drogas del almacén de específicos "Casa Durán", se puso el hecho en conocimiento de la Dirección de Seguridad, cuyos agentes, tras de estrecha vigilancia, detuvieron ayer al dependiente de la casa Gregorio Martínez Pérez, en cuyo poder fueron encontradas unas cajas de ampollas de determinado específico y unos frascos con diferentes medicinas.

Manifestó el detenido que era dependiente de la Casa Durán y que aquellos preparados los había sacado del Laboratorio de dicha Casa para su familia y con el asentimiento de sus jefes, extremo que se comprobó no era cierto. Más tarde terminó por confesar el detenido que, efectivamente, desde hace cinco años venía, casi a diario, substraendo drogas y específicos, que vendía a las amistades que las necesitaban.

Practicado un minucioso registro en el domicilio de Gregorio Martínez Pérez, descubriendo en un baúl más de 700 a 800 frascos y cajas de específicos, drogas, sueros, todos los cuales fueron reconocidos como de la propiedad del almacén de la calle de Tetuán.

Según los cálculos de los denunciados, lo substraído por el detenido asciende a más de 18.000 pesetas, en precio de coste.

El infiel dependiente, con el correspondiente atestado y todos los medicamentos intervenidos, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, que ordenó su ingreso en la Cárcel Modelo.

Un atropello

El automóvil número 35.891, conducido por José Fernández Fernández, atropelló anoche en el Puente de Toledo a José Gómez Díaz, de quince años, barrendero, domiciliado en la calle de las Peñuelas, 15, que resultó con heridas graves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, pasando luego al Hospital provincial.

El bailarín Sacha Goudine y dos personas más heridas

En el kilómetro 22 de la carretera de La Coruña, sufrió un accidente de automóvil el notable artista Sacha Goudine, al que acompañaban dos personas más.

Dicho artista se dirigía en unión de don Luis del Valle y don Fidel Mirando al pueblo de Cercedilla, y el "auto" volcó a causa de un falso viraje y sus ocupantes fueron lanzados a gran distancia. Recogidos por otro coche se les llevó al pueblo inmediato, donde fueron curados de las heridas que presentaban.

Violenta tormenta en Madrid

Esta tarde, a las tres, se desencadenó en Madrid una violentísima tormenta acompañada de verdadero diluvio que en poco tiempo inundó numerosas plantas bajas de los barrios extremos, siendo precisa la intervención del Cuerpo de bomberos.

Cayeron numerosas exhalaciones, pudiendo afirmarse que desde hace mucho tiempo no había descargado sobre la Corte una tan terrible tempestad por su duración—cerca de dos horas—y su intensidad y electricidad acumuladas.

Al cerrar esta edición los efectos de la tormenta nos dicen han sido considerables, creyéndose no haya ocurrido desgracia alguna.

EXTRANJERO

Detención de dos italianos
MACON, 4.—La Policía ha detenido a dos italianos que se dedicaban a recoger cantidades con destino a un anuario que decían había de publicarse en Roma, que sólo existía en su imaginación.

Los detenidos habían operado ya en numerosas ciudades, y más principalmente en Barcelona y en Bruselas.

Funcionario acusado de cohecho
BRUSELAS, 4.—Ha sido detenido un alto funcionario del ministerio de Hacienda, agregado al servicio de las reparaciones.

Se le acusa de haber aceptado importantes cantidades de dinero de organismos extranjeros.

El Banco Internacional de Pagos
BERLIN, 4.—Los diarios de esta capital dicen que el Gobierno del Reich ha entregado al Banco Internacional de Pagos la cantidad de cien millones de marcos, importe de la garantía que Alemania debe entregar, de acuerdo con los arreglos de La Haya.

Un asesinato
ARRAS, 4.—Personas desconocidas han asesinado a hachazos a un cartero, a su mujer y a un hijo de corta edad.

A continuación incendiaron la casa, con el objeto probable de hacer desaparecer los rastros del primer crimen. En las cercanías de la casa ha sido encontrado un brazo del cartero.

Noticia desmentida
KOVNO, 4.—La Agencia Elta dice que el rumor según el cual una patrulla de guardafronteras lituanos había atacado a soldados polacos al otro lado de la frontera, no tiene ningún fundamento.

El balneario de los millonarios
DEOUILLE, 4.—El balneario de los millonarios ha puesto muy buen cuidado de que el sueño de sus clientes no sea turbado antes de mediodía. El Municipio de esta ciudad ha publicado un de-

Don Luis del Valle padecía heridas en la cabeza y conmoción cerebral. Su estado fué calificado de grave.

El señor Miranda también padecía heridas de carácter grave, y el señor Sacha contusiones de pronóstico reservado.

Los heridos, después de asistidos convenientemente, fueron traídos a Madrid. **EN PROVINCIAS**

Choque de un automóvil y un autocamión

BARCELONA, 4.—En la carretera de Esplugas, cerca del pueblo del mismo nombre, chocaron un autocamión y un automóvil.

Ocupaban éste: Gabriel Raich Guittart, de treinta y seis años; Héctor Sánchez Boig, de treinta y dos y Agustín Adán, resultando este último herido de gravedad y sus acompañantes con lesiones leves.

Agredida inopinadamente por su marido
BARCELONA, 4.—Anoche, al descender de un tranvía de la línea número 55, en la calle de Sans, junto al fieltro del Coll Blanch, Antonia Casanovas Tudela, de veinte años de edad fué agredida inopinadamente por un individuo que después de inferirle una herida punzante en el vientre se dió a la fuga.

Al ser detenido el agresor por una pareja de la Guardia civil, resultó ser el marido de la agredida, Pedro Mathieu Miralles, de treinta y dos años.

El matrimonio vivía separado desde hace algún tiempo, y el marido en distintas ocasiones había requerido a Antonia, para reanudar la vida en común a lo que ésta se había negado.

Se cree que estas negativas han sido la causa de la agresión.

El agresor fué conducido al Juzgado de guardia y la mujer, en grave estado al Hospital de San Pablo.

Una señora ahogada

BILBAO, 4.—En el pueblo de Orozco, cayó al río, doña Vicenta Ibarreche, esposa del juez municipal, don Pedro Olavarría, la cual fué arrastrada por la corriente y pereció ahogada.

Y un pastor ahogado

OVIEDO, 4.—Ramón Pérez Martínez, de setenta y cuatro años, vecino de Navia, hallábase apacantando ganado en el lugar llamado Barago.

Al tratar de salvar unas vacas que se dirigían al precipicio, tuvo la desgracia de resbalar cayendo al interior de la presa de un molino, pereciendo ahogado.

Arrastrado y muerto por una caballería

TERUEL, 4.—En el pueblo de Aliaiga, el joven Joaquín Carlos Mullet, que conducía por el ronzal una caballería, fué arrastrado por esta quinientos metros a campo traviesa, quedando muerto.

Unos muchachos que se fugaron de sus domicilios

BILBAO, 4.—De madrugada fueron encontrados durmiendo en un vagón de la línea de Portugalete tres muchachitos madrileños que se habían fugado de su domicilio el domingo por la noche, y escondidos en el expreso llegaron hasta Miranda, donde se apearon y siguieron a pie hasta la estación de Izarra, unos 14 kilómetros. En esta estación subieron a los topes de un tren y llegaron a Bilbao en el estado lamentable que es de suponer.

Los muchachos se llaman Pedro Zamorano Mayor, Manuel Barce Constante y Antonio Caro Jiménez de catorce años, y han sido puestos a disposición de la Junta de Protección a la Infancia, que los reintegrará a sus casas.

De la estufa de la Gaceta del Franco

PARIS, 4.—Después de la declaración de quiebra de "La Gaceta del Franco", el mobiliario que adornaba el hotel de la señora Hanau, en Boulogne, fué depositado en un guardamuebles.

La señora Hanau ha solicitado que los muebles más importantes sean devueltos al hotel, y su defensor, el letrado Dominiqne, ha sostenido su demanda. El síndico de la quiebra, señor Coutant, habiendo declarado que no se oponía a la medida pedida el presidente del Tribunal se ha allanado a la demanda.

Noruega disminuye sus efectivos militares

OSLO, 4.—El ministro noruego de la Guerra acaba de informar al Parlamento que, "puesto que ya es indudable la imposibilidad de que Noruega pueda romper las hostilidades contra ningún país", el servicio de guerra se contenta con un crédito de 32 millones de coronas solamente en vez de los 46 millones de coronas que le habían sido concedidos por el Parlamento.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los Ministerios

GRACIA Y JUSTICIA

El señor Estrada al recibir hoy a los periodistas les dijo había recibido la visita del magistrado jubilado señor Morlesin y haciendo resaltar la historia de los méritos de dicho funcionario, para el que tuvo frases de especial reconocimiento y elogio diciendo "que estaba en la categoría de los que, a pesar de haber cumplido los setenta y dos años, por su amor al trabajo y claridad de juicio, podía seguir sirviendo a la Justicia y honrándola como hasta ahora".

Se refirió luego el ministro al expediente del ferrocarril Ontaneda-Calatayud, comunicando que ya en poder del juez señor Abarrategui. En este caso—añadió el señor Estrada—no procede el nombramiento de juez especial.

Por último, dijo que aunque SS MM. los Reyes salían esta noche de Barcelona, el Monarca se detendría en Zaragoza para asistir a un acto militar en la Academia general, por lo que llegaría a Madrid mañana por la noche.

Solución de la crisis sueca

ESTOCOLMO, 4.—El Rey ha encargado la formación del nuevo Gobierno al señor Ekmann, jefe del partido radical, quien aceptó esta misión.

El descarrilamiento del rápido París-Marsella

MONTEREAUX, 4.—Los tres peritos nombrados por el juez de instrucción que entiende en el descarrilamiento del rápido París-Marsella han presentado un informe en el que afirman que el accidente fué debido a un accidente de sabotaje.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación manifestó que había pasado casi toda la mañana visitando el sanatorio de Lago y el Preventorio Infanta Beatriz. En la visita le acompañó el director de Sanidad, doctor Palanca, quedando muy satisfecho el ministro del estado de ambos establecimientos.

—Me ha visitado—dijo luego el general Marzo—una comisión de la Unión Nacional Agraria con objeto de solicitar autorización para determinados actos. Yo les he dicho que no tenía más remedio que prohibirlos, pues el criterio del Gobierno por ahora continúa siendo el de prohibir todo acto político y no quiere hacer excepción de ninguna clase, ni aún reconociendo la buena fe y la sana intención de los organizadores.

Habló luego el ministro de la huelga de taxis y dijo que el orden era completo y que por ser un paro de 24 horas solamente, los trastornos que ha ocasionado a Madrid no son grandes.

Finalmente, el general Marzo dijo que le había visitado una comisión de productores de específicos para tratar de algunos detalles relacionados con el sello sanitario.

El ministro de Instrucción Pública recibió hoy a los periodistas manifestándoles que como consecuencia de las reformas orgánicas dispuestas recientemente, el señor Mélica, que aunque jubilado hace tiempo desempeñaba la Dirección del Museo Arqueológico, ha presentado la dimisión del cargo y se ha nombrado para desempeñarlo interinamente a don Francisco Alvarez Ossorio.

Por virtud de esas reformas la Dirección habrán de desempeñarla funcionarios de los Museos por oposición.

Dijo luego el señor Tormo que la nueva Junta Facultativa del Cuerpo de Archiveros se constituirá mañana, en el ministerio, bajo su presidencia.

El ministro de Fomento recibió hoy la visita del alcalde de Lérida que le habló de la construcción de una muralla de defensa de la ciudad.

También le visitó una comisión del Ayuntamiento de Totana, para hablarle de asuntos de riegos.

En el ministerio de Estado facilitamos hoy la siguiente nota:

"Merced a gestiones realizadas por intermedio de la legación de España en Viena, el Gobierno de S. M. ha llegado a un acuerdo con el de Austria, en virtud del cual este último reconoce a los tenedores españoles de títulos de la Renta oro austríaca, 4 por 100, y bonos del Tesoro austríaco 4 y medio por 100, emisión 1914, los atrasos de interés y de capital vencidos antes de la entrada en vigor del Tratado de Saint Germain de 16 de julio de 1920, y no prescritos antes del 30 de septiembre de 1919.

El ministerio de Hacienda dictará y hará públicas las disposiciones adecuadas para dar efectividad a dicho acuerdo.

El jurado de la Exposición de Bellas Artes ha fallado el concurso nacional otorgando los premios en las diferentes secciones.

Se otorgan primeras medallas: en Pintura, a don Juan Gómez Alarcón; en Escultura, a don Vicente Beltrán; y al señor Alvarez Zabadas en Arte decorativo, a don Rafael Baguez, en Arquitectura a don Luis Moya, y en Grabado al señor Castro Gil.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche